



боевиков, занимавшихся обстрелами и подрывами поездов».

Сотрудник ФСБ, находившийся в то время в Аргуне, так характеризует майора А. Тюнина: «То, что он наработал в кратчайшие сроки, говорит о его высоком профессиональном уровне. Андрей — настоящий мужик, с ним ни в какой ситуации не страшно. Он никогда не прятался за спины товарищей. Если у него был выбор — сидеть в кабинете или участвовать в оперативно-боевых мероприятиях, он всегда выбирал второе. Выбор у Андрея был и 17 июня. Именно он добыл информацию, и никто не осудил бы его, если бы за два дня до отпуска он не поехал на операцию. Но это была его информация, и он поехал на ОБМ. По-другому майор Тюнин поступить не мог».

Полковник Андрей А. говорит: «Он честно работал 24 часа в сутки. Если поступал сигнал, что нужно проверить адрес, он мгновенно собирался и ехал. Мы знали, что многие вещи Андрей мог делать лучше других. Мы не раз говорили с ним о доме и родных. Для него самое дорогое — это семья».

За три с половиной месяца службы в Чечне майор А. Тюнин был награжден нагрудным знаком и именован холодным оружием — ножом «Скорпион». Командование также представило офицера к награждению орденом Мужества. О последнем стоит сказать особо. Информацию об ожесточенном бое в Аргуне 7 мая 2001 года дали все ведущие российские и иностранные СМИ. Публиковались самые противоречивые сведения и комментарии, назывались разные цифры потерь с обеих сторон. Андрей не просто участвовал в штурме той злополучной пятиэтажки, расположенной по адресу Шалинское шоссе, 115. Он находился в первых рядах штурмующих подразделений. Боевиков выкуривали из здания около двенадцати часов.

По их огневым точкам работал даже танк. Наши солдаты и офицеры не намерены были спустить с рук убийство двух милиционеров.

В представлении к награждению майора А. Тюнина орденом Мужества было сказано: «Офицер с боем проник в блокированное федеральными силами здание в городе Аргун, где находилась группа полевых командиров формирования Бараева в количестве шести человек, оказавших сопротивление. Действуя смело и решительно, он огнем из штатного оружия в ближнем бою уничтожил одного из «эмиров» — активного члена незаконных вооруженных формирований, находящегося в федеральном розыске. Вынес в безопасное место раненого товарища, потом вновь вступил в бой».

Бой шел, казалось, в обычном жилом доме. Но сквозь его стены были пробиты лазы, завешенные коврами. Боевики имели возможность маневра вдоль всей пятиэтажки. Наступавшие бойцы спецназа и офицеры ФСБ порой сами оказывались блокированными в комнатах. В один из таких моментов Андрею с двумя товарищами пришлось, по сути, держать на себе стену, которая стала отходить от выстрелов пулемета. Потом он об этом с юмором рассказывал сослуживцам. Андрей спросил по телефону Екатерину Васильевну, почувствовала ли она что-нибудь 7 мая? Сказал своей маме: «В этот день я родился во второй раз».

Полковнику Игорю А. довелось участвовать в операции, в которой погиб Андрей Тюнин. Он рассказывает: «В Чечню я приехал 28 мая 2001 года и сразу услышал немало достойного об офицере с позывным «Медведь». Что можно говорить о храбрости майора А. Тюнина, если он с ребятами трижды выходил ночью в город в составе небольшой группы и отработывал адрес. В Аргуне и днем-то перемещения были